
суспільства можуть стрімко змінюватися, при цьому змінюються форми і методи за-
безпечення громадського порядку та громадської безпеки правоохоронними органа-
ми. При цьому безумовно перевага повинна надаватися методам переконання, оскіль-
ки лише через переконання людей у правильності вибору поведінки можна створити 
соціальну, правову державу 

Мета переконання як особливого засобу правового впливу полягає в тому, щоб 
учасники управлінських відносин дотримувалися вимог закону через їх внутрішнє 
визнання, а не внаслідок сліпого підкорення велінням влади Це означає впроваджен-
ня дисциплінованості, розуміння того, що громадська дисципліна і законність станов-
лять необхідну умову успішної побудови правової, незалежної, демократичної держа-
ви, а також формування свідомої звички, спрямованої на дотримання правових вимог, 
почуття неприпустимості їх порушення, потреби активно боротися з правопорушен-
нями [4, с 167]. 
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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ПОДАТКУ НА НЕРУХОМЕ МАЙНО, 
ВІДМІННОГО ВІД ЗЕМЕЛЬНОЇ ДІЛЯНКИ, 

В ПРОЦЕСІ РЕФОРМУВАННЯ ПОДАТКОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ 

Місцеві податки є невід'ємною частиною податкової системи України. їх існування 
відповідає, в першу чергу, інтересам органів місцевого самоврядування, які представ-
ляють конкретні територіальні громади і діють від їх імені. Такі платежі є одним із 
основних джерел наповнення місцевих бюджетів. 

Піднесення ролі місцевого оподаткування неможливе без запровадження податку 
на майно. Він був введений з 2015 року і має складний зміст. До нього відносять: по-
даток на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки (податок на нерухомість), 
транспортний податок і плату за землю [1]. Питання щодо податку на нерухомість є 
найбільш дискусійним. Тому що нерухомість є традиційним об'єктом оподаткування, 
який активно використовується в країнах з ринковою економікою. Цей податок нале-
жить до групи податків на власність. 



Нерухомість як об'єкт оподаткування використовувався ще в давнину. Вперше те-
рмін «нерухоме майно» був сформульований у римському праві у зв'язку з введенням 
у цивільний обіг земель. Також він використовується в указі Петра 1 від 23 березня 
1714 р. для обмеження обігу нерухомого майна і його наслідування. Цим указом має-
тки, вотчини були об'єднані одним терміном - нерухомість. І хоча в 1731 р. указ був 
скасований, термін «нерухоме майно» залишився. До початку XIX ст. податки на вла-
сність домінували у складі бюджетних доходів і лише пізніше поступились іншим 
прямим і непрямим податкам [2, с. 13-14] 

Податок на нерухомість має характерні особливості, які роблять його зручним для 
використання, а саме: 1) нерухомість неможливо приховати, перемістити на іншу те-
риторію; 2) завжди можна чітко визначити об'єкт оподаткування, тому що він має 
постійне місцезнаходження і його легко виявити та ідентифікувати; 3) легко встано-
вити платника податку, яким є власник нерухомості або його орендар (якщо це пе-
редбачено законодавством); 4) сплата податку на нерухомість характеризується стабі-
льністю надходження до бюджету (це пов'язано з тим, що циклічність економічного 
розвитку не має на нього такого безпосереднього впливу, як скажемо, на загальноде-
ржавні податки). 

Податок на нерухоме майно вважається найефективнішим саме на місцевому рівні. 
Якщо розглядати досвід іноземних країн зі справляння цього податку, треба зазначи-
ти, що він там успішно застосовується. Це пояснюється тим, що цей податок є ваго-
мою статтею доходної частини місцевих бюджетів. Він забезпечує 38 % надходжень 
до місцевих бюджетів у Канаді (в окремих провінціях - до 81 %), 33 % — у Франції та 
близько ЗО % у США (від 10 % до 70 %, залежно від штату). В країнах з економікою, 
що розвивається, податок на нерухоме майно становить 40 % - 80 % платежів до міс-
цевих бюджетів [3]. 

Оподаткування нерухомості в кожній країні відрізняється та має свої особливості. 
Більшість країн світу при визначенні бази оподаткування цього податку використо-
вують ринкову вартість оподаткованих об'єктів. Цей метод є більш справедливим. 
Тому, що саме вартість нерухомого майна веде до зростання податків на більш дорогі 
будівлі, примушуючи їх власників використовувати нерухомість більш ефективно. 

В Україні базою оподаткування виступає загальна площа об'єкта житлової та не-
житлової нерухомості, в тому числі його часток, хоча використання такого підходу 
дає змогу оподатковувати об'єкт за відсутності інформації про оціночну вартість 
майна. Але такий підхід породжує певні проблеми. Вони пов'язані з тим, що нерухо-
мість може бути різною як за вартістю, так і за якістю, а це не відображується в дію-
чій базі оподаткування. На даний час відсутні прості та ефективні методики визна-
чення цієї вартості. Не дивлячись на те, що в Україні вже існує Державний реєстр ре-
чових прав на нерухоме майно, на даний час він не сформований повністю. Тому не 
можливо здійснити адміністрування цього податку на належному рівні, хоча б тому, 
що бракує надійної інформаційної бази по нерухомості. Також податок на нерухо-
мість є досить непопулярним серед певних верств населення і його запровадження 
наштовхується на опір. 

Підсумовуючи вище зазначене, можна зробити такі висновки: 
1) Податок на нерухомість визначається як локальний є важливою складовою до-

ходної частини місцевих бюджетів. 
2) Запровадження цього податку має певні позитивні риси, а саме: стабільність на-

дходження до місцевих бюджетів, чіткість визначення об'єкту оподаткування і плат-
ників. 

3) Важливим є визначення основних напрямів, які можуть і повинні бути досягнені 
в процесі оподаткування нерухомості: оптимізація рівня насиченості ринку нерухо-



мості; руйнування стимулів до спекулятивного обігу нерухомості; підвищення ролі 
майнового оподаткування в реалізації фіскальної політики на містах. 

4) Існування і розвиток податку на нерухомість потребує суттєвого вдосконалення 
законодавства, особливо з точки зору конкретизації бази оподаткування та його адмі-
ністрування. 
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